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SESION ORDINARIA N°008 

 

 
 
FECHA                                  :          20-03-2025                             HORA:  11:13 Hrs. 
LUGAR      : Sala de Concejo  
PRESIDENTE                        :          Jhean Ramírez Domínguez 
SECRETARIO                        :          Jorge Berrios 
CONCEJALES ASISTENTES :          Luis Anza A.                             Concejal 
                                                         Javier Condori Q.                    Concejal        
                                                         Luis Cutipa C.                          Concejal 
                                                         Julia Pizarro R.                        Concejala   

                                           Karen Salinas S.                      Concejala 
                                                         Luis Fernández                       Concejal 
NÓMINA DE INVITADOS:             José Vilches                            Administrados Municipal 
                                                         Felipe Chávez                         Director de control 
                                                          
 
TABLA:  

1.-Informe del alcalde – Cuenta  
2.-Informe de Compras  
3.-Tabla Ordinaria   

3.1 Entrega gastos municipales BEP 4° Trimestre 2024. 
4.-Cuenta Representante concejales AMRA y Cuenta Trabajo Comisiones  
5.-Varios 
 
En Ollagüe a veinte de Marzo del año 2025, siendo las 11:13 horas se da inicio a la sesión 
Ordinaria N°008 del Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, 
ubicada en Avda. Los Héroes S/N, con la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba 
indicados. – 
 
 
PUNTO 1 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 
 

Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
 

• Comenta que hoy está la presencia de la gerente de relaciones comunitaria del 
Ferrocarril Antofagasta, la Sra. Cindy Veas y que se está viendo la firma de un posible 
convenio con el Ferrocarril, más que nada un tema de habitabilidad y un tema de 
patrimonio para habilitar unos lugares para esparcimiento espacios culturales. 

 

• Además da aviso a los concejales que ayer se presentó la fiscalía para entregar una 
demanda más grande que realizaron en contra de la empresa Aurrera, la cual ya se 
ofició al gobierno regional de esa situación, comenta que él fue notificado de esa 
demanda en presencia del secretario, del director de control y del administrador 
municipal. 
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PUNTO 2 INFORME DE COMPRAS 

 

Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo 
estipulado en el artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que en el periodo entre el 18 hasta 
el 19 de marzo de 2025, existe la siguiente licitación: 
 

a) Licitación pública con el ID 4051-7-LP25, que es la contratación de seguros para 
vehículos municipales, con el proveedor Mapfre compañía de seguros generales de 
Chile S.A, por un monto de $52.610.875. 

 

Informa además que no existen licitaciones privadas, ni tratos directos. 

 

PUNTO 3 TABLA ORDINARIA 

 

PUNTO 3.1 ENTREGA GASTOS MUNICIPALES BEP 4° TRIMESTRE 2024. 
 

Sr. Presidente de concejo da el pase don Felipe Chávez, para que explique lo que quedó 
pendiente del concejo anterior, que son los gastos municipales BEP 4° trimestre 2024. 
 

Sr. Felipe Chávez en su calidad de Director de Control, expone los gastos del BEP 4° trimestre 
2024. 
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PUNTO 4 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 

Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes AMRA y cuenta de 
trabajo comisiones. 
 

Concejala Karen Salinas comenta que Camilo Kong, concejal de Antofagasta, que presidió la 
reunión de los concejales, envió el plan y las nóminas de las comisiones, para que los 
concejales puedan ver cuáles son las comisiones y se puedan integrar. 
 

PUNTO 5 VARIOS 

 

Sr. Presidente de concejo, pasa a los puntos varios y le da el pase al concejal Luis Fernández, 
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Concejal Luis Fernández informa sus puntos varios: 
 

• Consulta ¿cuántos neumáticos son por vehículos o se ve de acuerdo al deterioro que 
tenga cada uno? 

 

Sr. Presidente de concejo da respuesta al concejal Luis Fernández, indicándole que 
actualmente hay un encargado de vehículo que es el Sr. Manuel Flores, que trabaja en conjunto 
con los choferes, que debieran realizar un seguimiento de cada vehículo y el jefe de ellos es el 
Sr. José Vilches.  
 

Concejala Karen Salinas informa sus puntos varios: 
 

• Expone el tema de una información de Facebook, de que se mató vicuña en el salar de 
Carcote y que se le saco el cuero por el tema de la lana, ¿Cómo se abordan esos temas? 

• Consulta por el convenio con carabineros reten Ascotan, ¿hay algún avance? 

 

Presidente de concejo responde a la concejala Karen Salinas: 
 
Respecto a la información de Facebook, dice que ellos fueron ayer a primera hora, para realizar 
una denuncia, pero nos dimos cuenta de que el servicio agrícola ganadero ya había emitido 
una denuncia por esto el día domingo, así que informa que ya están hechas las diligencias 
correspondientes, comentan también que mañana hay una reunión con el medio ambiente, ya 
que como municipalidad quieren proteger.  
 
En relación al convenio con carabineros reten Ascotan, el presidente de concejo explica la 
disponibilidad presupuestaria y las subvenciones pendientes, por ende hay que esperar, pero 
indica que se va a realizar ya que son compromisos que se tiene con carabineros. 
 

Concejala Julia Pizarro da a conocer sus puntos varios: 
 

• Insiste con la sala de concejo, para que se pueda realizar un proyecto. 
 

Presidente de concejo le da la razón a la concejala Julia Pizarro, ya que los concejales 
necesitan una sala, pero indica que primero hay que regularizar los espacios de la 
municipalidad y pedir una ampliación, ya que al estar regularizada será más fácil postular a un 
proyecto. 
 

Concejal Luis Cutipa da a conocer sus puntos varios: 
 

• Comenta que está de acuerdo con la sala para los concejales, pero dice que hay cosas 
más prioritarias y no dejar de lado los compromisos con la gente del pueblo, 
especialmente con los de la tercera edad, que hay que darle prioridad. 

• Pregunta sobre los permisos de circulación, ¿se realizará una campaña? 

 
Presidente de concejo responde al concejal Luis Cutipa, respecto al tema de los permiso de 
circulación, le comenta que ya se han realizado las campañas y se han conseguido inyectar 
los recursos, se han conseguido respuestas positivas. 
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Concejal Javier Condori da a conocer sus puntos varios: 
 

• Pregunta, ¿cómo va el proyecto de la fundación, por el tema de la artesanía de los 
adultos mayores? 

• Respecto a las becas, comenta que le gustaría que se implementara una beca para las 
personas con discapacidad en el pueblo. 

 

Presidente de concejo da respuesta al concejal Javier Condori, 
 

Respecto al proyecto de artesanía comenta que se va a solicitar una extensión para que se 
cumpla bien el proyecto, pero la desventaja es que el proyecto no es viable, ya que ganas 5, 
pero gastas 15. De igual forma indica que este proyecto va bien encaminado, ya que a las 
personas mayores le gusta aprender. 
 

En relación al punto de las becas, comenta que en un principio en la administración pasada se 
nos entregó un proyecto para niños con necesidades especiales mediante una fundación que 
se estaba creando en ese momento, en esa ocasión como concejo se dio una anime que todos 
solicitaron que se pueda hacer, pero lamentablemente la administración dijo que no, ahora se 
nos presentó un proyecto para poder postular a la F.N.D.R, los fondos salen a concurso la 
próxima semana y ahí vamos a concursarlo ahí, eso es una, también se quiere entregar un 
taller. 
  
Concejal Luis Anza indica que no tiene puntos varios. 
 
Presidente de concejo da a conocer sus puntos varios: 

 
• Comenta que ya se hizo la publicación para la postulación a la ordenanza de 

manutención estudiantil e indica que la idea es que los concejales la puedan replicar, 
además comenta algunos de los requisitos que tiene esta ordenanza. También se va a 
disponer de una persona para que baje a Calama a recepcionar estos documentos, 
para que los funcionarios y concejales no tengan que estar trayendo estos 
documentos y así no se formen conflictos de intereses. 

• También solicita apoyo a los concejales con el COSOC, ya que lo tiene dejado y la idea 
es que se puedan interiorizar de ese punto e intenten que se pueda conformar este 
COSOC, para participar de las reuniones. 

 
Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 12:17 Hrs. 
 
 
CIERRE DE SESIÓN    : 12:17 horas 
 
 
La grabación completa de esta sesión de concejo N°008, se encuentra en la página web de la 
municipalidad de Ollagüe. 

 
 

 

FIRMAN EN CONFORMIDAD: 
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